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1. Цель и задачи освоения дисциплины (модуля)
Цель  освоения  дисциплины  -  обучение  современного  бакалавра  теоретическим  и

практическим  основам  автоматизации  ведения  бухгалтерского  учета  и  формирование
бухгалтерской  отчетности,  а  также  выработка  у  обучающихся  навыков  эффективного
использования компьютерных программ в решении конкретных практических задач.
            Задачи изучения дисциплины:
-  изучение  основных  возможностей  компьютерных  программ  в  процессе  ведения
бухгалтерского учета;
-  формирование  знаний  относительно  основных  направлений  и  технологий  автоматизации
ведения  бухгалтерского  учета,  изучение  основ  построения  и  классификации
автоматизированных информационных систем бухгалтерского учета;
-  сформировать  умение  и  навыки  работы  с  автоматизированными  системами  обработки
экономической  информации,  ведения  бухгалтерского  учета  и  составления  финансовой
отчетности экономических субъектов.

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине (модулю), соотнесенные с 
планируемыми результатами освоения образовательной программы

Компетенции, индикаторы и результаты обучения

ПК-П1 Способность формировать документированную систематизированную информацию об
объек-тах  бухгалтерского  учета  и  составлять  на  ее  основе  бухгалтерскую  финансовую
отчетность

ПК-П1.4  Использует  компьютерные  программы  для  ведения  бухгалтерского  учета,
составления  и  представления  бухгалтерской  финансовой  отчетности,  налоговых
деклараций

                   Знать:
ПК-П1.4/Зн8  Современные  технологии  автоматизированной  обработки
информации
ПК-П1.4/Зн10 Компьютерные программы для ведения бухгалтерского учета
ПК-П1.4/Зн12 возможности компьютерных программ для  ведения бухгалтерского
учета,  составления  и  представления  бухгалтерской  финансовой  отчетности,
налоговых деклараций

                   Уметь:
ПК-П1.4/Ум17  пользоваться  компьютерными  программами  для  ведения
бухгалтерского  учета,  информационными  и  справочно-правовыми  системами,
оргтехникой
ПК-П1.4/Ум18  использовать  компьютерные  программы  для  ведения
бухгалтерского  учета,  составления  и  представления  бухгалтерской  финансовой
отчетности, налоговых деклараций
ПК-П1.4/Ум19  использовать  компьютерные  программы  для  ведения
бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности

                   Владеть:
ПК-П1.4/Нв11  навыками  применения  компьютерных  программ  для  ведения
бухгалтерского  учета,  составления  и  представления  бухгалтерской  финансовой
отчетности, налоговых деклараций
ПК-П1.4/Нв12  способен  использовать  компьютерные  программы  для  ведения
бухгалтерского  учета,  составления  и  представления  бухгалтерской  финансовой
отчетности, налоговых деклараций
ПК-П1.4/Нв13 навыками автоматизированной обработки данных налогового учета
при решении нестандартных задач
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3. Место дисциплины в структуре ОП

Дисциплина  (модуль)  «Бухгалтерские  компьютерные  программы» относится  к  формируемой
участниками  образовательных  отношений  части  образовательной  программы  и  изучается  в
семестре(ах): Очная форма обучения - 6, Очно-заочная форма обучения - 6.
В процессе изучения дисциплины студент готовится к видам профессиональной деятельности
и  решению  профессиональных  задач,  предусмотренных  ФГОС  ВО  и  образовательной
программой.

4. Объем дисциплины и виды учебной работы
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Очно-заочная форма обучения
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Шестой 
семестр 144 4 31 3 24 4 86 Экзамен 

(27)
Всего 144 4 31 3 24 4 86 27

5. Содержание дисциплины
5.1. Разделы, темы дисциплины и виды занятий
(часы промежуточной аттестации не указываются)

Очная форма обучения
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Наименование раздела, темы 
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Раздел 1. Организация 
автоматизированного учета с 
использованием современных 
бухгалтерских компьютерных 
программ

114 64 4 46  ПК-П1.4

Тема 1.1. Общие принципы 
работы 
в автоматизированных 
информационных системах 
бухгалтерского учета

8 2 2 4

Тема 1.2. Правовая и 
информационно-справочная 
поддержка в профессиональной 
деятельности бухгалтера

14 6 8

Тема 1.3. Организация 
автоматизированного учета с 
использованием современных 
бухгалтерских компьютерных 
программ

14 4 2 8

Тема 1.4. Порядок ведения учета 
в конфигурации «1С: 
Бухгалтерия 8.3»

70 50 20

Тема 1.5. Использование 
интернет-технологий в 
профессиональной 
деятельности бухгалтера

8 2 6

Раздел 2. Промежуточная 
аттестация

3 3  ПК-П1.4

Тема 2.1. Экзамен 3 3
Итого 117 3 64 4 46

Очно-заочная форма обучения
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Раздел 1. Организация 
автоматизированного учета с 
использованием современных 
бухгалтерских компьютерных 
программ

114 24 4 86  ПК-П1.4
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 ПК-П1.4

Тема 1.1. Общие принципы 
работы 
в автоматизированных 
информационных системах 
бухгалтерского учета

14 2 12

Тема 1.2. Правовая и 
информационно-справочная 
поддержка в профессиональной 
деятельности бухгалтера

14 2 12

Тема 1.3. Организация 
автоматизированного учета с 
использованием современных 
бухгалтерских компьютерных 
программ

14 2 12

Тема 1.4. Порядок ведения учета 
в конфигурации «1С: 
Бухгалтерия 8.3»

58 18 2 38

Тема 1.5. Использование 
интернет-технологий в 
профессиональной 
деятельности бухгалтера

14 2 12

Раздел 2. Промежуточная 
аттестация

3 3  ПК-П1.4

Тема 2.1. Экзамен 3 3
Итого 117 3 24 4 86

5. Содержание разделов, тем дисциплин

Раздел  1.  Организация  автоматизированного  учета  с  использованием  современных
бухгалтерских компьютерных программ
(Очная:  Лабораторные  занятия  -  64ч.;  Лекционные  занятия  -  4ч.;  Самостоятельная
работа  -  46ч.;  Очно-заочная:  Лабораторные  занятия  -  24ч.;  Лекционные  занятия  -  4ч.;
Самостоятельная работа - 86ч.)

Тема 1.1. Общие принципы работы 
в автоматизированных информационных системах бухгалтерского учета

(Очная: Лабораторные занятия - 2ч.; Лекционные занятия - 2ч.; Самостоятельная работа -
4ч.; Очно-заочная: Лекционные занятия - 2ч.; Самостоятельная работа - 12ч.)
1. Особенности и задачи автоматизированной информационной системы бухгалтерского учета
2. Подходы к классификации бухгалтерских программ
3. Критерии выбора бухгалтерских компьютерных программ

Тема  1.2.  Правовая  и  информационно-справочная  поддержка  в  профессиональной
деятельности бухгалтера

(Очная:  Лабораторные  занятия  -  6ч.;  Самостоятельная  работа  -  8ч.;  Очно-заочная:
Лабораторные занятия - 2ч.; Самостоятельная работа - 12ч.)
1. Общая характеристика бухгалтерской справочной системы «Главбух»
2. Порядок работы в справочно-правовой системе «Консультант Плюс» 
3. Использование электронных сервисов справочно-правовой  системы «Гарант»
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Тема  1.3.  Организация  автоматизированного  учета  с  использованием  современных
бухгалтерских компьютерных программ
(Очная: Лабораторные занятия - 4ч.; Лекционные занятия - 2ч.; Самостоятельная работа -
8ч.; Очно-заочная: Лабораторные занятия - 2ч.; Самостоятельная работа - 12ч.)
1. Состояние и перспективы развития рынка бухгалтерских программ
2. Общая характеристика программ на базе платформы «1С: Предприятие»
3. Особенности ведения автоматизированного бухгалтерского учета в программе «СБИС»
4.  Особенности  ведения  автоматизированного  бухгалтерского  учета  в  программе  «Контур
Бухгалтерия»

Тема 1.4. Порядок ведения учета в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»
(Очная:  Лабораторные  занятия  -  50ч.;  Самостоятельная  работа  -  20ч.;  Очно-заочная:
Лабораторные занятия - 18ч.; Лекционные занятия - 2ч.; Самостоятельная работа - 38ч.)
1. Обзор основных функциональных возможностей 
2. Первоначальная настройка информационной базы. Ввод справочной информации.
3. Отражение фактов хозяйственной деятельности в разделах бухгалтерского учета:
3.1 Учет кассовых операций
3.2 Работа с подотчетными лицами
3.3 Банковские операции
3.4 Расчет заработной платы
3.5 Учет основных средств
3.6 Учет материалов, товаров и услуг
3.7 Учет производства
3.8 Выпуск и реализация продукции
4. Обобщение учетных данных и формирование регламентированной отчетности

Тема 1.5. Использование интернет-технологий в профессиональной деятельности бухгалтера
(Очная:  Лабораторные  занятия  -  2ч.;  Самостоятельная  работа  -  6ч.;  Очно-заочная:
Лабораторные занятия - 2ч.; Самостоятельная работа - 12ч.)
1. Основные виды интернет-технологий и возможности их использования для ведения учета
2. Компьютерные технологии дистанционного банковского обслуживания
3. Особенности автоматизации учета посредством применения «облачных» технологий

Раздел 2. Промежуточная аттестация
(Очная:  Внеаудиторная  контактная  работа  -  3ч.;  Очно-заочная:  Внеаудиторная
контактная работа - 3ч.)

Тема 2.1. Экзамен
(Очная:  Внеаудиторная  контактная  работа  -  3ч.;  Очно-заочная:  Внеаудиторная
контактная работа - 3ч.)
Экзамен

6. Оценочные материалы текущего контроля  
Раздел  1.  Организация  автоматизированного  учета  с  использованием  современных
бухгалтерских компьютерных программ
     Форма контроля/оценочное средство: Задача
     Вопросы/Задания:

1.  Определите  последовательность  действий при отражении в  типовой конфигурации
«1С: Бухгалтерия» факта перечисления денежных средств с расчетного счета организации
а) Заполнение документа «Платежное поручение»
б): Передача платежного поручения в банк
в) Отправка электронного  документа «Платежное поручение»
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г) Сохранение документа «Платежное поручение»
д) Заполнение и проведение документа «Банковская выписка»

2.  Укажите  раздел  системы  1С:  "Бухгалтерия",  в  котором  отражаются  следующие
факты хозяйственной деятельности организации
Принят  на  работу  сотрудник  :  Петренко  Сергей  Михайлович  15.06.1972  г.  р.  на  должность
рабочего (склад) с окладом 25000 руб. (на иждивении 1 ребенок)
            3. Выберите правильные ответы из предложенных и обоснуйте их выбор. 
Выберите из перечисленных фактов хозяйственной деятельности, которые будут отражены в
системе  1С  "Бухгалтерия"  при  формировании  и  проведении  документа  "Начисление
зарплаты":
а) начисление заработной платы
б) удержание НДФЛ
в)  начисление  страховых  взносов  (ЕНП),  включая  взносы  в  ФСС  на  страхование  от
несчастных случаев
г) начисление пособий по временной нетрудоспособности
д) начисление отпускных
Раздел 2. Промежуточная аттестация
     Форма контроля/оценочное средство: 
     Вопросы/Задания:
            . 

7. Оценочные материалы промежуточной аттестации

Очная форма обучения, Шестой семестр, Экзамен
Контролируемые ИДК: ПК-П1.4 
Вопросы/Задания:
            1. Проведение онлайн-тестирования в системе 1С: "Предприятие"

2.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.  
1.Получены наличные денежные средства с расчетного счета  на коман-дировочные расходы
20000 руб.
2. Выдано директору Мокаренко на командировочные расходы 20000 руб.
3. На склад в соответствии с договором № 47 от 18.01 поступила партия материалов от ОАО
«Бор» (счет поставщика №5 от 10.05):
– Плита ДСП (150 шт. по 470 руб.)
– Брус осиновый (1,5 м по 7600 руб.)
НДС 20 % (сверху) счет-фактура № 720 от (текущая дата)
4. Оплачено полностью с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы. ?
5.  Отпущено со склада 100 шт. плиты ДСП на производство столов Директорских.
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц.
7.  Оприходованы  из  производства  столы  «Директорские»  2  шт  по  пла-новой  себестоимости
15000 руб. за шт.
8. Выплачена заработная плата по зарплатному проекту  ?
9. Перечислены взносы во внебюджетные фонды за май месяц  ?
10. Перечислен НДФЛ за май месяц  ?

3.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
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1.  На  основной  склад  от  ОАО  «Бор»  в  соответствии  с  договором  №  22  от  02.02.20__г.
поступили материалы (счет поставщика № 6 от 10.05.20__):
-– шпон дубовый (200 шт по 160 руб.)
 – плита ДСП (100 шт. по 500 руб.)
НДС 20% сверху
Предъявлен счет-фактура № 788 от (текущая дата)
2. Отражены затраты по доставке материалов от ОАО «Бор» в соответ-ствии с договором № 22
от 02.02.20__г на сумму 3000 руб. 
(НДС  20 % сверху) 
Предъявлен счет-фактура № 789 от (текущая дата)
Дополнительные расходы распределяются пропорционально стоимости.
3. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы ?
4. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за доставку ?
5. Отпущено со склада 100 шт шпона дубового на производство столов «Обеденных».
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц ?
7. На основной склад по накладной № 1 в места хранения переданы из производства готовые
изделия:
Стол «Обеденный» 5 шт. по плановой себестоимости 10000 руб./шт.
8.  Отгружена  готовая  продукция  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП  525201001,
БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от  02.03.  (по
накладной № 1, выписан счет-фактура № 1 от (текущая дата)
Стол обеденный 2 шт. по цене 13500 руб./шт.
НДС 20 %
9 Зачислены денежные средства вот ООО «Все для дома» за реализо-ванные столы Обеденные
?

4.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  Оприходован  станок  СДС-1,  поступивший  от  завода  «Фрейзер»  (ИНН  7704796832
КПП771901001 БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810476832000003, договор № 2 от
03.04 (товарно-транспортная накладная и счет-фактура № 81 от (текущая дата)):
Станок СДС-1           129000 руб.
 НДС 20 % сверху
2. Отражены затраты по доставке станка СДС-1 поступивший от завода «Фрейзер» 1500 руб.
НДС 20 % (Сверху). Счет-фактура № 82 от (текущая дата)
3. Перечислено заводу «Фрейзер» за станок  ?
4. Перечислено заводу «Фрейзер» за доставку  ?
5.  Принят к учету станок СДС-1. Срок полезного использования 60 мес.  ?
6.  Получены  наличные  денежные  средства  с  расчетного  счета   на  оплату  услуг  ПАО
«Ростелеком» 30000 руб.
7. Выдано под отчет Трухину по расходному кассовому ордеру  на оплату услуг  30000 руб.
8. Трухин представил в бухгалтерию авансовый отчет, приложив к нему документы:
ПАО «Ростелеком»» (счет-фактура № 112 от (текущая дата), чек ККМ № 001208 и квитанция
к  приходному  кассовому  ордеру  № 20,  накладная  № 112  )  на  оказанные  услуги  по  монтажу
интернет соединения – 20000 руб.
НДС сверху 20 %
9. Остаток неиспользованной суммы Трухин внес в кассу.  ?
10.  На  расчетный  счет  зачислен  аванс  от  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП
525201001,  БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от
02.03. в счет предстоящей отгрузке продукции – 50000 руб.

5.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1. На производство столов «Директорских» по требованию-накладной с основного склада 
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отпущены:
 ¬ Плита ДСП ¬ 50 шт
 – Брус осиновый – 1,5 шт
– Шпон дубовый – 100 шт
2.  На  основной  склад  по  накладной  №  1  от  в  места  хранения  переданы  из  производства
готовые изделия:
 Стол «Директорский»  1 шт. по плановой стоимости 10000 руб./шт
3.  В кассу поступил аванс от ООО «Все для дома» (ИНН 5252013046, КПП 525201001, БИК
044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от  02.03.  в  счет
предстоящей отгрузке продукции – 20000 руб.
4. Начислена заработная плата сотрудникам организации за май месяц.
5. Выплачена заработная плата сотрудникам за май по зарплатному проекту ?
6. Перечислен НДФЛ за май месяц ?
7. Перечислены взносы во внебюджетные фонды за май месяц ?
8. Отгружено ООО «Все для дома» согласно выставленного счета
2 шт столы Директорские по 15000 руб.
Выписан счет-фактура
9. Поступили на расчетный счет средства от ООО «Все для дома» в окончательный расчет
10. Сданы на расчетный счет денежные средства из кассы (сверх лими-та) руб.

6.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  основной  склад  от  ОАО  «Бор»  в  соответствии  с  договором  №  24  от  02.02.20__г.
поступили материалы:
-– шпон дубовый (200 шт по 160 руб.)
 – плита ДСП (100 шт. по 500 руб.)
– брус осиновый ( 2 шт по 7300 руб.)
НДС 20% сверху
Предъявлен счет-фактура № 788 от (текущая дата)
2 Для производства столов «Обеденных» по требованию-накладной от-пущено со склада:
– Шпон дубовый 100 шт
– Плита ДСП  50 шт
– Брус осиновый 0,5 шт
3 На основной склад по накладной № 3 в места хранения переданы из производства готовые
изделия: столы «Обеденные» 2 шт по плановой себе-стоимости 10000 руб./шт.
4.  Получены  наличные  денежные  средства  с  расчетного  счета   на  хозяй-ственные  расходы
35000 руб.
5.  Выдано из кассы в подотчет Котову  – 15000 руб.
6.  Отгружены столы «Обеденные» ООО «Все для дома» (ИНН 5252013046,  КПП 525201001,
БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810320000000004, договор № 5 от 02.03.
2 шт. по 15000 руб.
Выписан счет-фактура
7.  Поступили на расчетный счет средства от ООО «Все для дома» в оплату столов
8. Начислена заработная плата сотрудникам организации за май месяц
9. Выплачена заработная плата за май по зарплатному проекту
10.  Перечислен НДФЛ за текущий месяц

7.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1. Принят на работу сотрудник : Петренко Сергей Михайлович 15.06.1972 г. р. на должность
рабочего (склад) с окладом 25000 руб. (на иждивении 1 ребенок)
2.  Оприходовано  оборудование,  поступившее  от  завода  «Фрейзер»  (ИНН  7704796832
КПП771901001 БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810476832000003, договор № 2 от
03.04 (товарно-транспортная накладная и счет-фактура № 81 от (текущая дата)). Стоимость 
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оборудования 200000 руб. НДС 20 %
3. Отражена доставка оборудования 6000 руб. НДС сверху 20 %. Счет-фактура № 002 
4. Оплачено с расчетного счета заводу «Фрейзер» за приобретенное оборудование
5. Оплачено с расчетного счета заводу «Фрейзер» за доставку
6. Оборудование введено в эксплуатацию. Срок полезного использова-ния 72 мес.
7. Начислена заработная плата сотрудникам организации за май  месяц
8. Выдано из кассы бухгалтеру 15000 руб.
9. Выплачена заработная плата сотрудникам за май по зарплатному проекту
10. Перечислен страховые взносы за май месяц

8.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  основании  счета  №  345/21  от  30.01,  договор  №  12  от  30.01  ОАО  «Бор»  с  расчетного
счета  по  платежному  поручению перечислен  аванс  в  счет  оплаты за  материалы:  плита  ДСП
100 шт по цене 450; брус осиновый 3 шт по цене 7600 руб., НДС сверху 20 %
2. Оприходованы материалы от ОАО «Бор» на склад:
плита  ДСП  100  шт  по  цене  450;  брус  осиновый  3  шт  по  цене  7600  руб.,  НДС  сверху  20  %
(счет-фактура № 01 от (текущая дата))
3.  В  печатный  цех  на  производство  столов  «Обеденных»  по  требова-нию-накладной  №  1  с
основного склада отпущены:
– Плита ДСП  50 шт
– брус осиновый  1 шт
4. На основной склад по накладной № 2 в места хранения переданы из производства готовые
изделия: столы «Обеденные» 2 шт. по плановой стои-мости 10000 руб./шт
5.  Отгружены столы «Обеденные» ООО «Все для дома» (ИНН 5252013046,  КПП 525201001,
БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810320000000004, договор № 5 от 02.03.
2 шт. по 15000 руб.
Выписан счет-фактура
6. Зачислены денежные средства на расчетный счет от ООО «Все для дома» за реализованные
столы
7. Получены наличные денежные средства с расчетного счета:
 на хозяйственные расходы 15000 руб.
8. Выдано из кассы в подотчет Мокаренко на приобретение МПЗ – 15000 руб.
9.  Начислена заработная плата сотрудникам организации за май месяц
10. Перечислен НДФЛ за май  месяц

9.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.Получены наличные денежные средства с расчетного счета  на коман-дировочные расходы
20000 руб.
2. Выдано директору Мокаренко на командировочные расходы 20000 руб.
3. На склад в соответствии с договором № 47 от 18.01 поступила партия материалов от ОАО
«Бор» (счет поставщика №5 от 10.05):
– Плита ДСП (150 шт. по 470 руб.)
– Брус осиновый (1,5 м по 7600 руб.)
НДС 20 % (сверху) счет-фактура № 720 от (текущая дата)
4. Оплачено полностью с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы. ?
5.  Отпущено со склада 100 шт. плиты ДСП на производство столов Директорских.
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц.
7.  Оприходованы  из  производства  столы  «Директорские»  2  шт  по  пла-новой  себестоимости
15000 руб. за шт.
8. Выплачена заработная плата по зарплатному проекту  ?
9. Перечислены взносы во внебюджетные фонды за май месяц  ?
10. Перечислен НДФЛ за май месяц  ?
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10.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  основной  склад  от  ОАО  «Бор»  в  соответствии  с  договором  №  22  от  02.02.20__г.
поступили материалы (счет поставщика № 6 от 10.05.20__):
-– шпон дубовый (200 шт по 160 руб.)
 – плита ДСП (100 шт. по 500 руб.)
НДС 20% сверху
Предъявлен счет-фактура № 788 от (текущая дата)
2. Отражены затраты по доставке материалов от ОАО «Бор» в соответ-ствии с договором № 22
от 02.02.20__г на сумму 3000 руб. 
(НДС  20 % сверху) 
Предъявлен счет-фактура № 789 от (текущая дата)
Дополнительные расходы распределяются пропорционально стоимости.
3. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы ?
4. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за доставку ?
5. Отпущено со склада 100 шт шпона дубового на производство столов «Обеденных».
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц ?
7. На основной склад по накладной № 1 в места хранения переданы из производства готовые
изделия:
Стол «Обеденный» 5 шт. по плановой себестоимости 10000 руб./шт.
8.  Отгружена  готовая  продукция  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП  525201001,
БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от  02.03.  (по
накладной № 1, выписан счет-фактура № 1 от (текущая дата)
Стол обеденный 2 шт. по цене 13500 руб./шт.
НДС 20 %
9 Зачислены денежные средства вот ООО «Все для дома» за реализо-ванные столы Обеденные
?

11.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  Оприходован  станок  СДС-1,  поступивший  от  завода  «Фрейзер»  (ИНН  7704796832
КПП771901001 БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810476832000003, договор № 2 от
03.04 (товарно-транспортная накладная и счет-фактура № 81 от (текущая дата)):
Станок СДС-1           129000 руб.
 НДС 20 % сверху
2. Отражены затраты по доставке станка СДС-1 поступивший от завода «Фрейзер» 1500 руб.
НДС 20 % (Сверху). Счет-фактура № 82 от (текущая дата)
3. Перечислено заводу «Фрейзер» за станок  ?
4. Перечислено заводу «Фрейзер» за доставку  ?
5.  Принят к учету станок СДС-1. Срок полезного использования 60 мес.  ?
6.  Получены  наличные  денежные  средства  с  расчетного  счета   на  оплату  услуг  ПАО
«Ростелеком» 30000 руб.
7. Выдано под отчет Трухину по расходному кассовому ордеру  на оплату услуг  30000 руб.
8. Трухин представил в бухгалтерию авансовый отчет, приложив к нему документы:
ПАО «Ростелеком»» (счет-фактура № 112 от (текущая дата), чек ККМ № 001208 и квитанция
к  приходному  кассовому  ордеру  № 20,  накладная  № 112  )  на  оказанные  услуги  по  монтажу
интернет соединения – 20000 руб.
НДС сверху 20 %
9. Остаток неиспользованной суммы Трухин внес в кассу.  ?
10.  На  расчетный  счет  зачислен  аванс  от  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП
525201001,  БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от
02.03. в счет предстоящей отгрузке продукции – 50000 руб.
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Очно-заочная форма обучения, Шестой семестр, Экзамен
Контролируемые ИДК: ПК-П1.4 
Вопросы/Задания:
            1. Проведение онлайн-тестирования в системе 1С: "Предприятие"

2.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.  
1.Получены наличные денежные средства с расчетного счета  на коман-дировочные расходы
20000 руб.
2. Выдано директору Мокаренко на командировочные расходы 20000 руб.
3. На склад в соответствии с договором № 47 от 18.01 поступила партия материалов от ОАО
«Бор» (счет поставщика №5 от 10.05):
– Плита ДСП (150 шт. по 470 руб.)
– Брус осиновый (1,5 м по 7600 руб.)
НДС 20 % (сверху) счет-фактура № 720 от (текущая дата)
4. Оплачено полностью с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы. ?
5.  Отпущено со склада 100 шт. плиты ДСП на производство столов Директорских.
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц.
7.  Оприходованы  из  производства  столы  «Директорские»  2  шт  по  пла-новой  себестоимости
15000 руб. за шт.
8. Выплачена заработная плата по зарплатному проекту  ?
9. Перечислены взносы во внебюджетные фонды за май месяц  ?
10. Перечислен НДФЛ за май месяц  ?

3.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  основной  склад  от  ОАО  «Бор»  в  соответствии  с  договором  №  22  от  02.02.20__г.
поступили материалы (счет поставщика № 6 от 10.05.20__):
-– шпон дубовый (200 шт по 160 руб.)
 – плита ДСП (100 шт. по 500 руб.)
НДС 20% сверху
Предъявлен счет-фактура № 788 от (текущая дата)
2. Отражены затраты по доставке материалов от ОАО «Бор» в соответ-ствии с договором № 22
от 02.02.20__г на сумму 3000 руб. 
(НДС  20 % сверху) 
Предъявлен счет-фактура № 789 от (текущая дата)
Дополнительные расходы распределяются пропорционально стоимости.
3. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы ?
4. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за доставку ?
5. Отпущено со склада 100 шт шпона дубового на производство столов «Обеденных».
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц ?
7. На основной склад по накладной № 1 в места хранения переданы из производства готовые
изделия:
Стол «Обеденный» 5 шт. по плановой себестоимости 10000 руб./шт.
8.  Отгружена  готовая  продукция  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП  525201001,
БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от  02.03.  (по
накладной № 1, выписан счет-фактура № 1 от (текущая дата)
Стол обеденный 2 шт. по цене 13500 руб./шт.
НДС 20 %
9 Зачислены денежные средства вот ООО «Все для дома» за реализо-ванные столы Обеденные
?
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4.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  Оприходован  станок  СДС-1,  поступивший  от  завода  «Фрейзер»  (ИНН  7704796832
КПП771901001 БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810476832000003, договор № 2 от
03.04 (товарно-транспортная накладная и счет-фактура № 81 от (текущая дата)):
Станок СДС-1           129000 руб.
 НДС 20 % сверху
2. Отражены затраты по доставке станка СДС-1 поступивший от завода «Фрейзер» 1500 руб.
НДС 20 % (Сверху). Счет-фактура № 82 от (текущая дата)
3. Перечислено заводу «Фрейзер» за станок  ?
4. Перечислено заводу «Фрейзер» за доставку  ?
5.  Принят к учету станок СДС-1. Срок полезного использования 60 мес.  ?
6.  Получены  наличные  денежные  средства  с  расчетного  счета   на  оплату  услуг  ПАО
«Ростелеком» 30000 руб.
7. Выдано под отчет Трухину по расходному кассовому ордеру  на оплату услуг  30000 руб.
8. Трухин представил в бухгалтерию авансовый отчет, приложив к нему документы:
ПАО «Ростелеком»» (счет-фактура № 112 от (текущая дата), чек ККМ № 001208 и квитанция
к  приходному  кассовому  ордеру  № 20,  накладная  № 112  )  на  оказанные  услуги  по  монтажу
интернет соединения – 20000 руб.
НДС сверху 20 %
9. Остаток неиспользованной суммы Трухин внес в кассу.  ?
10.  На  расчетный  счет  зачислен  аванс  от  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП
525201001,  БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от
02.03. в счет предстоящей отгрузке продукции – 50000 руб.

5.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  производство  столов  «Директорских»  по  требованию-накладной  с  основного  склада
отпущены:
 ¬ Плита ДСП ¬ 50 шт
 – Брус осиновый – 1,5 шт
– Шпон дубовый – 100 шт
2.  На  основной  склад  по  накладной  №  1  от  в  места  хранения  переданы  из  производства
готовые изделия:
 Стол «Директорский»  1 шт. по плановой стоимости 10000 руб./шт
3.  В кассу поступил аванс от ООО «Все для дома» (ИНН 5252013046, КПП 525201001, БИК
044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от  02.03.  в  счет
предстоящей отгрузке продукции – 20000 руб.
4. Начислена заработная плата сотрудникам организации за май месяц.
5. Выплачена заработная плата сотрудникам за май по зарплатному проекту ?
6. Перечислен НДФЛ за май месяц ?
7. Перечислены взносы во внебюджетные фонды за май месяц ?
8. Отгружено ООО «Все для дома» согласно выставленного счета
2 шт столы Директорские по 15000 руб.
Выписан счет-фактура
9. Поступили на расчетный счет средства от ООО «Все для дома» в окончательный расчет
10. Сданы на расчетный счет денежные средства из кассы (сверх лими-та) руб.

6.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  основной  склад  от  ОАО  «Бор»  в  соответствии  с  договором  №  24  от  02.02.20__г.
поступили материалы:
-– шпон дубовый (200 шт по 160 руб.)
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 – плита ДСП (100 шт. по 500 руб.)
– брус осиновый ( 2 шт по 7300 руб.)
НДС 20% сверху
Предъявлен счет-фактура № 788 от (текущая дата)
2 Для производства столов «Обеденных» по требованию-накладной от-пущено со склада:
– Шпон дубовый 100 шт
– Плита ДСП  50 шт
– Брус осиновый 0,5 шт
3 На основной склад по накладной № 3 в места хранения переданы из производства готовые
изделия: столы «Обеденные» 2 шт по плановой себе-стоимости 10000 руб./шт.
4.  Получены  наличные  денежные  средства  с  расчетного  счета   на  хозяй-ственные  расходы
35000 руб.
5.  Выдано из кассы в подотчет Котову  – 15000 руб.
6.  Отгружены столы «Обеденные» ООО «Все для дома» (ИНН 5252013046,  КПП 525201001,
БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810320000000004, договор № 5 от 02.03.
2 шт. по 15000 руб.
Выписан счет-фактура
7.  Поступили на расчетный счет средства от ООО «Все для дома» в оплату столов
8. Начислена заработная плата сотрудникам организации за май месяц
9. Выплачена заработная плата за май по зарплатному проекту
10.  Перечислен НДФЛ за текущий месяц

7.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1. Принят на работу сотрудник : Петренко Сергей Михайлович 15.06.1972 г. р. на должность
рабочего (склад) с окладом 25000 руб. (на иждивении 1 ребенок)
2.  Оприходовано  оборудование,  поступившее  от  завода  «Фрейзер»  (ИНН  7704796832
КПП771901001 БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810476832000003, договор № 2 от
03.04  (товарно-транспортная  накладная  и  счет-фактура  №  81  от  (текущая  дата)).  Стоимость
оборудования 200000 руб. НДС 20 %
3. Отражена доставка оборудования 6000 руб. НДС сверху 20 %. Счет-фактура № 002 
4. Оплачено с расчетного счета заводу «Фрейзер» за приобретенное оборудование
5. Оплачено с расчетного счета заводу «Фрейзер» за доставку
6. Оборудование введено в эксплуатацию. Срок полезного использова-ния 72 мес.
7. Начислена заработная плата сотрудникам организации за май  месяц
8. Выдано из кассы бухгалтеру 15000 руб.
9. Выплачена заработная плата сотрудникам за май по зарплатному проекту
10. Перечислен страховые взносы за май месяц

8.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  основании  счета  №  345/21  от  30.01,  договор  №  12  от  30.01  ОАО  «Бор»  с  расчетного
счета  по  платежному  поручению перечислен  аванс  в  счет  оплаты за  материалы:  плита  ДСП
100 шт по цене 450; брус осиновый 3 шт по цене 7600 руб., НДС сверху 20 %
2. Оприходованы материалы от ОАО «Бор» на склад:
плита  ДСП  100  шт  по  цене  450;  брус  осиновый  3  шт  по  цене  7600  руб.,  НДС  сверху  20  %
(счет-фактура № 01 от (текущая дата))
3.  В  печатный  цех  на  производство  столов  «Обеденных»  по  требова-нию-накладной  №  1  с
основного склада отпущены:
– Плита ДСП  50 шт
– брус осиновый  1 шт
4. На основной склад по накладной № 2 в места хранения переданы из производства готовые
изделия: столы «Обеденные» 2 шт. по плановой стои-мости 10000 руб./шт
5. Отгружены столы «Обеденные» ООО «Все для дома» (ИНН 5252013046, КПП 525201001, 
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БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810320000000004, договор № 5 от 02.03.
2 шт. по 15000 руб.
Выписан счет-фактура
6. Зачислены денежные средства на расчетный счет от ООО «Все для дома» за реализованные
столы
7. Получены наличные денежные средства с расчетного счета:
 на хозяйственные расходы 15000 руб.
8. Выдано из кассы в подотчет Мокаренко на приобретение МПЗ – 15000 руб.
9.  Начислена заработная плата сотрудникам организации за май месяц
10. Перечислен НДФЛ за май  месяц

9.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.Получены наличные денежные средства с расчетного счета  на коман-дировочные расходы
20000 руб.
2. Выдано директору Мокаренко на командировочные расходы 20000 руб.
3. На склад в соответствии с договором № 47 от 18.01 поступила партия материалов от ОАО
«Бор» (счет поставщика №5 от 10.05):
– Плита ДСП (150 шт. по 470 руб.)
– Брус осиновый (1,5 м по 7600 руб.)
НДС 20 % (сверху) счет-фактура № 720 от (текущая дата)
4. Оплачено полностью с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы. ?
5.  Отпущено со склада 100 шт. плиты ДСП на производство столов Директорских.
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц.
7.  Оприходованы  из  производства  столы  «Директорские»  2  шт  по  пла-новой  себестоимости
15000 руб. за шт.
8. Выплачена заработная плата по зарплатному проекту  ?
9. Перечислены взносы во внебюджетные фонды за май месяц  ?
10. Перечислен НДФЛ за май месяц  ?

10.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  На  основной  склад  от  ОАО  «Бор»  в  соответствии  с  договором  №  22  от  02.02.20__г.
поступили материалы (счет поставщика № 6 от 10.05.20__):
-– шпон дубовый (200 шт по 160 руб.)
 – плита ДСП (100 шт. по 500 руб.)
НДС 20% сверху
Предъявлен счет-фактура № 788 от (текущая дата)
2. Отражены затраты по доставке материалов от ОАО «Бор» в соответ-ствии с договором № 22
от 02.02.20__г на сумму 3000 руб. 
(НДС  20 % сверху) 
Предъявлен счет-фактура № 789 от (текущая дата)
Дополнительные расходы распределяются пропорционально стоимости.
3. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за материалы ?
4. Оплачено с расчетного счета ОАО «Бор» за доставку ?
5. Отпущено со склада 100 шт шпона дубового на производство столов «Обеденных».
6. Начислена заработная плата сотрудникам за май месяц ?
7. На основной склад по накладной № 1 в места хранения переданы из производства готовые
изделия:
Стол «Обеденный» 5 шт. по плановой себестоимости 10000 руб./шт.
8.  Отгружена  готовая  продукция  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП  525201001,
БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от  02.03.  (по
накладной № 1, выписан счет-фактура № 1 от (текущая дата)
Стол обеденный 2 шт. по цене 13500 руб./шт.
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НДС 20 %
9 Зачислены денежные средства вот ООО «Все для дома» за реализо-ванные столы Обеденные
?

11.  Отразите  операции  в  программе  1С  fresh:  Бухгалтерия  -  индивидуальная
экзаменационная база студента).   Сформируйте оборотно-сальдовую ведомость по счетам за
указанный период.
1.  Оприходован  станок  СДС-1,  поступивший  от  завода  «Фрейзер»  (ИНН  7704796832
КПП771901001 БИК 044525225 ПАО СБЕРБАНК р\с 40702810476832000003, договор № 2 от
03.04 (товарно-транспортная накладная и счет-фактура № 81 от (текущая дата)):
Станок СДС-1           129000 руб.
 НДС 20 % сверху
2. Отражены затраты по доставке станка СДС-1 поступивший от завода «Фрейзер» 1500 руб.
НДС 20 % (Сверху). Счет-фактура № 82 от (текущая дата)
3. Перечислено заводу «Фрейзер» за станок  ?
4. Перечислено заводу «Фрейзер» за доставку  ?
5.  Принят к учету станок СДС-1. Срок полезного использования 60 мес.  ?
6.  Получены  наличные  денежные  средства  с  расчетного  счета   на  оплату  услуг  ПАО
«Ростелеком» 30000 руб.
7. Выдано под отчет Трухину по расходному кассовому ордеру  на оплату услуг  30000 руб.
8. Трухин представил в бухгалтерию авансовый отчет, приложив к нему документы:
ПАО «Ростелеком»» (счет-фактура № 112 от (текущая дата), чек ККМ № 001208 и квитанция
к  приходному  кассовому  ордеру  № 20,  накладная  № 112  )  на  оказанные  услуги  по  монтажу
интернет соединения – 20000 руб.
НДС сверху 20 %
9. Остаток неиспользованной суммы Трухин внес в кассу.  ?
10.  На  расчетный  счет  зачислен  аванс  от  ООО  «Все  для  дома»  (ИНН  5252013046,  КПП
525201001,  БИК  044525225  ПАО  СБЕРБАНК  р\с  40702810320000000004,  договор  №  5  от
02.03. в счет предстоящей отгрузке продукции – 50000 руб.

8. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение дисциплины

8.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы

Основная литература
1.  Заика,,  А.  А.  1С:Бухгалтерия  2.0:  начало  работы:  учебное  пособие  /  А.  А.  Заика,.  -

1С:Бухгалтерия  2.0:  начало  работы  -  Москва:  Интернет-Университет  Информационных
Технологий  (ИНТУИТ),  Ай  Пи  Ар  Медиа,  2024.  -  310  с.  -  978-5-4497-2384-0.  -  Текст:
электронный.  //  IPR  SMART:  [сайт].  -  URL:  https://www.iprbookshop.ru/133904.html  (дата
обращения: 20.02.2024). - Режим доступа: по подписке

2. Пакулин,, В. Н. 1С:Бухгалтерия 8.1: учебное пособие / В. Н. Пакулин,. - 1С:Бухгалтерия
8.1  -  Москва:  Интернет-Университет  Информационных  Технологий  (ИНТУИТ),  Ай  Пи  Ар
Медиа, 2024. - 67 с. - 978-5-4497-2387-1. - Текст: электронный. // IPR SMART: [сайт]. - URL:
https://www.iprbookshop.ru/133905.html  (дата  обращения:  20.02.2024).  -  Режим  доступа:  по
подписке

3.  Дыкина,,  С.  З.  Бухгалтерский учёт,  анализ и аудит в  программе «1С: Предприятие 8.3»
конфигурации  «Бухгалтерия  предприятия»  (редакция  3.0).  Ч.II:  учебное  пособие  /  С.  З.
Дыкина,.  -  Бухгалтерский  учёт,  анализ  и  аудит  в  программе  «1С:  Предприятие  8.3»
конфигурации  «Бухгалтерия  предприятия»  (редакция  3.0).  Ч.II  -  Самара:  Самарский
государственный  технический  университет,  ЭБС  АСВ,  2022.  -  124  с.  -  2227-8397.  -  Текст:
электронный.  //  IPR  SMART:  [сайт].  -  URL:  https://www.iprbookshop.ru/122200.html  (дата
обращения: 20.02.2024). - Режим доступа: по подписке

Дополнительная литература
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1.  Болтава,,  А.  Л.  Бухгалтерские  компьютерные  программы:  практикум для  обучающихся
по  направлению  подготовки  бакалавриата  «экономика»  /  А.  Л.  Болтава,.  -  Бухгалтерские
компьютерные программы -  Краснодар,  Саратов:  Южный институт менеджмента,  Ай Пи Эр
Медиа,  2018.  -  84  с.  -  2227-8397.  -  Текст:  электронный.  //  IPR  SMART:  [сайт].  -  URL:
https://www.iprbookshop.ru/76918.html  (дата  обращения:  20.02.2024).  -  Режим  доступа:  по
подписке

2.  Основы конфигурирования в системе «1С:Предприятие 8.0»: учебное пособие / Основы
конфигурирования  в  системе  «1С:Предприятие  8.0»  -  Москва:  Интернет-Университет
Информационных  Технологий  (ИНТУИТ),  Ай  Пи  Ар  Медиа,  2021.  -  222  с.  -
978-5-4497-0876-2.  -  Текст:  электронный.  //  IPR  SMART:  [сайт].  -  URL:
https://www.iprbookshop.ru/102027.html  (дата  обращения:  20.02.2024).  -  Режим  доступа:  по
подписке

3. Пермитина, Л.В. Практические основы бухгалтерского учета активов организации в 1С:
Предприятие:  Учебное пособие /  Л.В.  Пермитина.  -  1  -  Москва:  ООО "Научно-издательский
центр  ИНФРА-М",  2024.  -  155  с.  -  978-5-16-111553-4.  -  Текст:  электронный.  //  Общество  с
ограниченной  ответственностью  «ЗНАНИУМ»:  [сайт].  -  URL:
https://znanium.ru/cover/2030/2030898.jpg  (дата  обращения:  20.02.2024).  -  Режим  доступа:  по
подписке

4.  Салмина  Н.  А.  Управление  производственными  процессами  в  среде  1С:  Бухгалтерия
предприятия 3.0: практикум / Салмина Н. А., Салмин П. С.. - Нижний Новгород: ННГУ им. Н.
И.  Лобачевского,  2022.  -  111  с.  -  Текст:  электронный.  //  RuSpLAN:  [сайт].  -  URL:
https://e.lanbook.com/img/cover/book/344534.jpg  (дата  обращения:  21.02.2024).  -  Режим
доступа: по подписке

8.2. Профессиональные базы данных и ресурсы «Интернет», к которым обеспечивается  
доступ обучающихся

Профессиональные базы данных
1.  \\law.kubsau.local\ConsultantPlus\cons.exe  -  Справочная  правовая  система

КонсультантПлюс

Ресурсы «Интернет»
      1. https://znanium.com/ - Znanium.com
      2. http://www.iprbookshop.ru - IPRbook
      3. https://1c.ru - Сайт фирмы 1С
      4. https://buh.ru - Интернет-ресурс для бухгалтеров БУХ.1С 
      5. https://edu.1cfresh.com/ - "1С:Предприятие 8" через интернет для учебных заведений
      6. https://focus.kontur.ru - Контур.Фокус – веб-сервис для проверки контрагентов 

7.  https://its.1c.ru  -  1С:  ИТС  –  сайт  Информационно-технологического  сопровождения
пользователей 1С: Предприятие
      8. https://sbis.ru/ - СБИС

8.3. Программное обеспечение и информационно-справочные системы, используемые 
при осуществлении образовательного процесса по дисциплине
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Информационные технологии,  используемые при осуществлении образовательного процесса
по дисциплине позволяют:
–  обеспечить  взаимодействие  между  участниками  образовательного  процесса,  в  том  числе
синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством сети «Интернет»;
–  фиксировать  ход  образовательного  процесса,  результатов  промежуточной  аттестации  по
дисциплине и результатов освоения образовательной программы;
– организовать процесс образования путем визуализации изучаемой информации посредством
использования презентаций, учебных фильмов;
– контролировать результаты обучения на основе компьютерного тестирования.
Перечень лицензионного программного обеспечения:
1 Microsoft Windows - операционная система.
2 Microsoft Office (включает Word, Excel, Power Point) - пакет офисных приложений.
Перечень профессиональных баз данных и информационных справочных систем: 
1 Гарант    - правовая, https://www.garant.ru/
2 Консультант - правовая, https://www.consultant.ru/
3 Научная электронная библиотека eLibrary - универсальная, https://elibrary.ru/
Доступ  к  сети  Интернет,  доступ  в  электронную  информационно-образовательную  среду
университета.

Перечень программного обеспечения
(обновление производится по мере появления новых версий программы)
1. Dr.Web; 
2. Консультант Плюс; 
3. МойОфис; 
4. ПО " 1С:Предприятие 8.3 ПРОФ. 1С:Предприятие. Облачная подсистема Фреш "; 
5. Гарант; 
6. Система тестирования INDIGO; 
7.  Microsoft  Windows  Professional  10  (посредством  апгрейда  лицензии  Microsoft  Windows
Professional 8.1 ; 
8. Microsoft Windows 7 Professional 64 bit; 
9. Microsoft Windows 7 Professional 64 bit; 
10. 1С:Предпр.8.Комплект для обучения в высших и средних учебных заведениях; 

Перечень информационно-справочных систем
(обновление выполняется еженедельно)
Не используется.

8.4. Специальные помещения, лаборатории и лабораторное оборудование

Университет  располагает  на  праве  собственности  или  ином  законном  основании
материально-техническим  обеспечением  образовательной  деятельности  (помещениями  и
оборудованием)  для  реализации  программы  бакалавриата,  специлитета,  магистратуры  по
Блоку  1  "Дисциплины  (модули)"  и  Блоку  3  "Государственная  итоговая  аттестация"  в
соответствии с учебным планом.
Каждый  обучающийся  в  течение  всего  периода  обучения  обеспечен  индивидуальным
неограниченным  доступом  к  электронной  информационно-образовательной  среде
университета  из  любой  точки,  в  которой  имеется  доступ  к
информационно-телекоммуникационной  сети  "Интернет",  как  на  территории  университета,
так и вне его. Условия для функционирования электронной информационно-образовательной
среды могут быть созданы с использованием ресурсов иных организаций.

Компьютерный класс
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222гл
     Интерактивная панель Samsung - 1 шт.
     Компьютер персональный  Aquarius i5/4Gb/500Gb/21,5" - 1 шт.

223гл
     Интерактивная панель Samsung - 1 шт.
     Компьютер персональный  Aquarius i5/4Gb/500Gb/21,5" - 1 шт.
     Компьютер персональный i3/2GB/500Gb/21,5" - 1 шт.
     Сплит-система LS-H12KPA2/LU-H12KPA2 - 1 шт.

402эл
     Компьютер персональный Dell Vostro 3470 SFF - 1 шт.

409эл
     компьют. Aquarius Pro P30 S46 LG 2042SF - 1 шт.

416эл
     доска ДК11Э3010(мел) - 1 шт.
     Компьютер персональный iRU/8Гб/512Гб - 1 шт.

418эл
     Доска классная дк 12э2410 - 1 шт.
     Компьютер персональный iRU/8Гб/512Гб - 1 шт.

420эл
     доска ДК11Э3010(мел) - 1 шт.
     Компьютер персональный iRU/8Гб/512Гб - 1 шт.
     стол компьютерный - 1 шт.

422эл
     доска ДК11Э3010(мел) - 1 шт.
     компьют. Aquarius Pro P30 S46 LG 2042SF - 1 шт.
     компьютер  i3/4Гб/750Гб/22" - 1 шт.
     настенная сплит-система Quattroclima QV-F24WA/QN-F24WA - 1 шт.
     стол аудиторный - 1 шт.

Учебная аудитория

410эл
     Облучатель-рециркулятор воздуха 600 - 0 шт.
     Проектор профессиональный ультракороткофокусный UM301W - 0 шт.
     система кондицион. Panasonic CS/SU-A12HKD - 0 шт.
     Сплит-система настенная - 0 шт.

9. Методические указания по освоению дисциплины (модуля)

Учебная  работа  по  направлению  подготовки  осуществляется  в  форме  контактной  работы  с
преподавателем,  самостоятельной  работы  обучающегося,  текущей  и  промежуточной
аттестаций,  иных  формах,  предлагаемых  университетом.  Учебный  материал  дисциплины
структурирован  и  его  изучение  производится  в  тематической  последовательности.
Содержание  методических  указаний  должно  соответствовать  требованиям  Федерального
государственного  образовательного  стандарта  и  учебных  программ  по  дисциплине.
Самостоятельная работа студентов может быть выполнена с помощью материалов, 
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размещенных на портале поддержки Moodl.

Методические указания по формам работы

Лекционные занятия
Передача  значительного  объема  систематизированной  информации  в  устной  форме
достаточно  большой  аудитории.  Дает  возможность  экономно  и  систематично  излагать
учебный  материал.  Обучающиеся  изучают  лекционный  материал,  размещенный  на  портале
поддержки обучения Moodl.

Лабораторные занятия
Практическое  освоение  студентами  научно-теоретических  положений  изучаемого  предмета,
овладение  ими  техникой  экспериментирования  в  соответствующей  отрасли  науки.
Лабораторные занятия проводятся с использованием методических указаний, размещенных на
образовательном портале университета.

Описание возможностей изучения дисциплины лицами с ОВЗ и инвалидами
Для  инвалидов  и  лиц  с  ОВЗ  может  изменяться  объём  дисциплины  (модуля)  в  часах,
выделенных  на  контактную  работу  обучающегося  с  преподавателем  (по  видам  учебных
занятий) и на самостоятельную работу обучающегося (при этом не увеличивается количество
зачётных единиц, выделенных на освоение дисциплины). 
Фонды оценочных средств адаптируются к ограничениям здоровья и восприятия информации
обучающимися. 
Основные  формы  представления  оценочных  средств  –  в  печатной  форме  или  в  форме
электронного документа.
Формы  контроля  и  оценки  результатов  обучения  инвалидов  и  лиц  с  ОВЗ  с  нарушением
зрения:
– устная проверка: дискуссии, тренинги, круглые столы, собеседования, устные коллоквиумы
и др.;
–  с  использованием  компьютера  и  специального  ПО:  работа  с  электронными
образовательными  ресурсами,  тестирование,  рефераты,  курсовые  проекты,  дистанционные
формы, если позволяет острота зрения - графические работы и др.;
–  при  возможности  письменная  проверка  с  использованием  рельефно-точечной  системы
Брайля,  увеличенного  шрифта,  использование  специальных  технических  средств
(тифлотехнических  средств):  контрольные,  графические  работы,  тестирование,  домашние
задания, эссе, отчеты и др.
Формы контроля и оценки результатов обучения инвалидов и лиц с ОВЗ с нарушением слуха:
– письменная проверка: контрольные, графические работы, тестирование, домашние задания,
эссе, письменные коллоквиумы, отчеты и др.;
–  с  использованием  компьютера:  работа  с  электронными  образовательными  ресурсами,
тестирование,  рефераты,  курсовые  проекты,  графические  работы,  дистанционные  формы  и
др.; 
–  при  возможности  устная  проверка  с  использованием  специальных  технических  средств
(аудиосредств,  средств  коммуникации,  звукоусиливающей  аппаратуры  и  др.):  дискуссии,
тренинги, круглые столы, собеседования, устные коллоквиумы и др.
Формы  контроля  и  оценки  результатов  обучения  инвалидов  и  лиц  с  ОВЗ  с  нарушением
опорно-двигательного аппарата:
– письменная проверка с использованием специальных технических средств (альтернативных
средств  ввода,  управления  компьютером  и  др.):  контрольные,  графические  работы,
тестирование, домашние задания, эссе, письменные коллоквиумы, отчеты и др.;
–  устная  проверка,  с  использованием  специальных  технических  средств  (средств
коммуникаций):  дискуссии,  тренинги,  круглые столы,  собеседования,  устные коллоквиумы и
др.;
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–  с  использованием  компьютера  и  специального  ПО  (альтернативных  средств  ввода  и
управления  компьютером  и  др.):  работа  с  электронными  образовательными  ресурсами,
тестирование,  рефераты,  курсовые  проекты,  графические  работы,  дистанционные  формы
предпочтительнее обучающимся, ограниченным в передвижении и др.
Адаптация процедуры проведения промежуточной аттестации для инвалидов и лиц с ОВЗ.
В ходе проведения промежуточной аттестации предусмотрено:
–  предъявление  обучающимся  печатных  и  (или)  электронных  материалов  в  формах,
адаптированных к ограничениям их здоровья;
–  возможность  пользоваться  индивидуальными  устройствами  и  средствами,  позволяющими
адаптировать  материалы,  осуществлять  приём  и  передачу  информации  с  учетом  их
индивидуальных особенностей;
– увеличение продолжительности проведения аттестации;
–  возможность  присутствия  ассистента  и  оказания им необходимой помощи (занять  рабочее
место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с преподавателем).
Формы  промежуточной  аттестации  для  инвалидов  и  лиц  с  ОВЗ  должны  учитывать
индивидуальные  и  психофизические  особенности  обучающегося/обучающихся  по  АОПОП
ВО (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.). 
Специальные  условия,  обеспечиваемые  в  процессе  преподавания  дисциплины  студентам  с
нарушениями зрения:
– предоставление образовательного контента в текстовом электронном формате, позволяющем
переводить плоскопечатную информацию в аудиальную или тактильную форму; 
–  возможность  использовать  индивидуальные  устройства  и  средства,  позволяющие
адаптировать  материалы,  осуществлять  приём  и  передачу  информации  с  учетом
индивидуальных особенностей и состояния здоровья студента;
–  предоставление  возможности  предкурсового  ознакомления  с  содержанием  учебной
дисциплины  и  материалом  по  курсу  за  счёт  размещения  информации  на  корпоративном
образовательном портале;
–  использование  чёткого  и  увеличенного  по  размеру  шрифта  и  графических  объектов  в
мультимедийных презентациях;
– использование инструментов «лупа», «прожектор» при работе с интерактивной доской;
– озвучивание визуальной информации, представленной обучающимся в ходе занятий;
– обеспечение раздаточным материалом, дублирующим информацию, выводимую на экран;
– наличие подписей и описания у всех используемых в процессе обучения рисунков и иных
графических объектов, что даёт возможность перевести письменный текст в аудиальный;
– обеспечение особого речевого режима преподавания: лекции читаются громко, разборчиво,
отчётливо,  с  паузами  между  смысловыми  блоками  информации,  обеспечивается
интонирование, повторение, акцентирование, профилактика рассеивания внимания;
– минимизация внешнего шума и обеспечение спокойной аудиальной обстановки;
–  возможность  вести  запись  учебной  информации  студентами  в  удобной  для  них  форме
(аудиально, аудиовизуально, на ноутбуке, в виде пометок в заранее подготовленном тексте);
–  увеличение  доли  методов  социальной  стимуляции  (обращение  внимания,  апелляция  к
ограничениям по времени, контактные виды работ, групповые задания и др.) на практических
и лабораторных занятиях;
–  минимизирование  заданий,  требующих  активного  использования  зрительной  памяти  и
зрительного внимания;
– применение поэтапной системы контроля, более частый контроль выполнения заданий для
самостоятельной работы.
Специальные  условия,  обеспечиваемые  в  процессе  преподавания  дисциплины  студентам  с
нарушениями опорно-двигательного аппарата (маломобильные студенты, студенты, имеющие
трудности передвижения и патологию верхних конечностей):
–  возможность  использовать  специальное  программное  обеспечение  и  специальное
оборудование  и  позволяющее  компенсировать  двигательное  нарушение  (коляски,  ходунки,
трости и др.);
–  предоставление  возможности  предкурсового  ознакомления  с  содержанием  учебной
дисциплины и материалом по курсу за счёт размещения информации на корпоративном 
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образовательном портале;
– применение дополнительных средств активизации процессов запоминания и повторения;
– опора на определенные и точные понятия; 
– использование для иллюстрации конкретных примеров;
– применение вопросов для мониторинга понимания;
– разделение изучаемого материала на небольшие логические блоки;
–  увеличение  доли  конкретного  материала  и  соблюдение  принципа  от  простого  к  сложному
при объяснении материала;
–  наличие  чёткой  системы  и  алгоритма  организации  самостоятельных  работ  и  проверки
заданий с обязательной корректировкой и комментариями;
–  увеличение  доли  методов  социальной  стимуляции  (обращение  внимания,  аппеляция  к
ограничениям по времени, контактные виды работ, групповые задания др.);
– обеспечение беспрепятственного доступа в помещения, а также пребывания них; 
–  наличие  возможности  использовать  индивидуальные  устройства  и  средства,  позволяющие
обеспечить  реализацию  эргономических  принципов  и  комфортное  пребывание  на  месте  в
течение всего периода учёбы (подставки, специальные подушки и др.).
Специальные  условия,  обеспечиваемые  в  процессе  преподавания  дисциплины  студентам  с
нарушениями слуха (глухие, слабослышащие, позднооглохшие):
– предоставление образовательного контента в текстовом электронном формате, позволяющем
переводить аудиальную форму лекции в плоскопечатную информацию; 
–  наличие  возможности  использовать  индивидуальные  звукоусиливающие  устройства  и
сурдотехнические  средства,  позволяющие  осуществлять  приём  и  передачу  информации;
осуществлять  взаимообратный  перевод  текстовых  и  аудиофайлов  (блокнот  для  речевого
ввода), а также запись и воспроизведение зрительной информации;
–  наличие  системы  заданий,  обеспечивающих  систематизацию  вербального  материала,  его
схематизацию, перевод в таблицы, схемы, опорные тексты, глоссарий;
–  наличие  наглядного  сопровождения  изучаемого  материала  (структурно-логические  схемы,
таблицы,  графики,  концентрирующие  и  обобщающие  информацию,  опорные  конспекты,
раздаточный материал); 
–  наличие  чёткой  системы  и  алгоритма  организации  самостоятельных  работ  и  проверки
заданий с обязательной корректировкой и комментариями;
–  обеспечение  практики  опережающего  чтения,  когда  студенты  заранее  знакомятся  с
материалом и выделяют незнакомые и непонятные слова и фрагменты;
–  особый речевой режим работы (отказ  от  длинных фраз  и  сложных предложений,  хорошая
артикуляция;  четкость  изложения,  отсутствие  лишних  слов;  повторение  фраз  без  изменения
слов и порядка их следования; обеспечение зрительного контакта во время говорения и чуть
более медленного темпа речи, использование естественных жестов и мимики);
–  чёткое  соблюдение  алгоритма  занятия  и  заданий  для  самостоятельной  работы  (называние
темы, постановка цели,  сообщение и запись плана,  выделение основных понятий и методов
их  изучения,  указание  видов  деятельности  студентов  и  способов  проверки  усвоения
материала, словарная работа);
–  соблюдение  требований  к  предъявляемым  учебным  текстам  (разбивка  текста  на  час¬ти;
выделение опорных смысловых пунктов; использование наглядных средств);
– минимизация внешних шумов;
– предоставление возможности соотносить вербальный и графический материал; комплексное
использование письменных и устных средств коммуникации при работе в группе;
–  сочетание  на  занятиях  всех  видов  речевой  деятельности  (говорения,  слушания,  чтения,
письма, зрительного восприятия с лица говорящего).
Специальные  условия,  обеспечиваемые  в  процессе  преподавания  дисциплины  студентам  с
прочими  видами  нарушений  (ДЦП  с  нарушениями  речи,  заболевания  эндокринной,
центральной нервной и сердечно-сосудистой систем, онкологические заболевания):
–  наличие  возможности  использовать  индивидуальные  устройства  и  средства,  позволяющие
осуществлять приём и передачу информации;
–  наличие  системы  заданий,  обеспечивающих  систематизацию  вербального  материала,  его
схематизацию, перевод в таблицы, схемы, опорные тексты, глоссарий;
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– наличие наглядного сопровождения изучаемого материала; 
–  наличие  чёткой  системы  и  алгоритма  организации  самостоятельных  работ  и  проверки
заданий с обязательной корректировкой и комментариями;
–  обеспечение  практики  опережающего  чтения,  когда  студенты  заранее  знакомятся  с
материалом и выделяют незнакомые и непонятные слова и фрагменты;
– предоставление возможности соотносить вербальный и графический материал; комплексное
использование письменных и устных средств коммуникации при работе в группе;
–  сочетание  на  занятиях  всех  видов  речевой  деятельности  (говорения,  слушания,  чтения,
письма, зрительного восприятия с лица говорящего);
– предоставление образовательного контента в текстовом электронном формате; 
–  предоставление  возможности  предкурсового  ознакомления  с  содержанием  учебной
дисциплины  и  материалом  по  курсу  за  счёт  размещения  информации  на  корпоративном
образовательном портале;
–  возможность  вести  запись  учебной  информации  студентами  в  удобной  для  них  форме
(аудиально, аудиовизуально, в виде пометок в заранее подготовленном тексте);
– применение поэтапной системы контроля, более частый контроль выполнения заданий для
самостоятельной работы;
– стимулирование выработки у студентов навыков самоорганизации и самоконтроля;
– наличие пауз для отдыха и смены видов деятельности по ходу занятия.

10. Методические рекомендации по освоению дисциплины (модуля)

Дисциплина  "Бухгалтерские  компьютерные  программы"  ведётся  в  соответствии   с
календарным учебным планом и расписанием занятий по неделям. Темы проведения занятий
определяются тематическим планом рабочей программы дисциплины.
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